

学习贯彻党的二十届三中全会精神

州文体广电旅游局:

创新推动景区联动和旅游业态升级

全州文体广电旅游系统深入贯彻落实党的二十届三中全会、省委十三届五中全会和州委十一届八次全会精神,聚焦资源、客源、服务,全面推进旅游产业体制机制改革,建立景区“规划、经营、管理”联动工作机制,坚持守正创新、先行先试、提质增效、融合发展,久久为功发展旅游,大力丰富旅游业态和产品服务供给。

改革创新景区联动。强化景区规划布局、品牌打造、线路设计,提高旅游景区资源开发利用水平,实现景区协同发展、错位发展、联动发展,从江县民族医药康养进景区和旅游村寨,丰富旅游业态。健全跨区域合作机制,用好旅游体制机制改革成果,推动重点景区业态整体提升、整体联动。

守正创新文旅融合。坚持以文塑旅、以旅彰文、文旅融合,开展文旅品牌策划、宣传、保护、运用,实现民族文化资源产品化、市场化,提升旅游产业文化附加值。重

视保护传承与发展,实现“寓教于游”“寓学于游”,促进文旅产业资源价值兑现。

锐意创新体旅融合。拓展利用新兴旅游资源,维护和运营好“村”品牌,完善赛事消费配套服务,发挥赛事引流与引资功能。围绕“村”字号文体旅融合创品牌,推动形成错峰举办、各具特色、联动有序的办节办赛局面,持续释放工旅、农旅、商旅等多业态深度融合的巨大潜力和能量。

融合创新文旅融合。推进一批联程联运、进入快捷、无缝对接的文旅设施建设,加快构建快旅慢游体系,探索实施“景景串飞”试点建设,在黄平、凯里、黎平等县(市)大力发展低空旅游。持续推进中国乡村旅游1号公路慢游风景道体系建设,以点带线、以线带面,变“等车上路”为“引车上路”。拓展“小车小团”旅游新业态,推动打造一批景区式高速服务区,实现客源与流量转化,全面提升全州个性化、高端化服务水平。

州工信局:

全面推进园区管理制度改革

党的二十届三中全会明确提出,深化开发区管理制度改革。今年以来,州工信局坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,全面推进园区管理制度改革,努力把园区打造成为工业发展的主阵地。

深化干部人事制度改革,配强园区干部人力。及时调整和充实开发区班子成员,2个开发区单独配备正县长级管委会主任,8个开发区主持日常工作同志进县(市)委常委。省级开发区已明确由党工委直接考察任用科级以下干部,除副县级以上领导干部外,均实行岗位聘用。

深化绩效管理改革,激发园区工作活力。园区实行基本薪酬和绩效薪酬相结合的薪酬总量管理制度,薪酬总量纳入属地财政年度预算管理。园区对绩效薪酬进行二次分配,多劳多得。州委对园区发展绩效单独考核,并将考核结果与园区绩效薪酬发放挂钩。

深化财政管理体制改革,增强园区发展财力。高新区参照实行独立财政管理

体制,每年实现的税收收入和非税收入与凯里市分成。其余14个园区纳入县(市)部门预算管理,鼓励县(市)出台财政政策支持,赋予园区相对较多的财力、更加稳定的收入来源和更有保障的财力支配权限。

深化事权管理制度改革,集中园区干事精力。稳步推进“两剥离”,15个园区社会管理事务已剥离给属地政府,开发运营职能剥离给运营公司,实现政企分开、管运分离。管委会重点抓招商引资和企业服务,运营公司主要负责园区开发建设和运营。

深化审批服务机制改革,提高园区办事效率。按照“能放则放、应放尽放”原则,州、县两级审批服务职能下放和委托给园区。在距离县城较远园区设立政务服务“综合窗口”,实现园区事园区办。严格执行“十不准”,不准无依据、无计划随意到园区开展涉企行政检查,影响企业正常生产经营。

南海教育“组团式”帮扶助力从江县职校崛起

本报讯(通讯员 吴德军)自2022年8月起,广东省佛山市南海区积极响应国家号召,选派由“校长+骨干”组成的帮扶团队进驻从江县,全力开展教育“组团式”帮扶工作。两年多来,南海帮扶团队与从江县职业技术学校齐心协力,紧紧围绕“四个明显提升”的目标,共享优质资源、共建师资队伍、互通产教资源,有力推动了从江职校的高质量发展,为从江县的经济社会发展及乡村振兴战略贡献了重要力量。

在人才帮扶方面,帮扶团队带来了先进的教学理念和方法,他们的敬业精神和专业素养深深地感染着师生。通过精准明确“八大工程”,即:党建引领工程、品牌德育工程、强师工程、品牌专业工程、教研提升工程、班主任能力提升工程、品牌社团工程、信息技术提升工程,有力地引领着学校的内涵建设迈向新高度。同时,提出了“德教互润,七彩从职”的宏伟目标,全力打造“督学并举、德教互润”的高效课堂体系,并致力于构建特色鲜明的“六园”综合体,将学园、乐园、和园、花园、家园、校园融为一体,努力把从江职校打造成“有德有才、有模有样、有声有色、有动有静、有情有义、有说有笑、有滋有味”的魅力“七彩从职”。从江职校已选派65人次前往南海区帮扶职校学习培训,其中26人进行了为期1个月的培训,3人的培训时间长达5个月以上。这些培训不仅提升了教师的专业能力、拓宽了他们的视野,返校后的教师还积极分享所学所得,有效地推动了教师队伍整体素质的提升。

在资金帮扶方面,帮扶团队积极主动地对接协调,从江职校获得东西部协作财政资金776万元。其中,516万元用于工业机器人专业建设;150万元用于电子商务专业实训室建设,成功打造了一个集教学、实践、创业为一体的多功能实训基地;100万元用于黔从工坊(苗侗乐器加工与制作工艺改进创新工作室)的建设;10万元用于师资培训。

在校企合作领域,借助东西部协作的契机,从江职校与佛山华数机器人有限公司、佛山市振顺科技集团有限公司、广东凯越盛世科技集团有限公司等13家企业签订了合作协议,开展“订单班”人才培养,并建立了实训基地,显著提升了学生实习的稳定率。

帮扶成果显著。自2022年8月以来,从江职校的学生在各级技能大赛中屡获佳绩,荣获州级一等奖11个、二等奖10个、三等奖22个,省级一等奖2个、二等奖1个、国家级三等奖1个。师生同赛获得州级二等奖1个、三等奖2个。教师在课题研究、说课评选、优质课比赛、教学能力大赛及班主任能力比赛中表现出色,均突破了历史记录。在教师课题研究方面,佛黔教改项目立项4个,州级课题立项3个,县级课题结题2个。在教师说课评选中,获州级一等奖2个、省级一等奖2个,获州级优质课一等奖1个、三等奖2个。此外,教师参加省级教师教学能力大赛获二等奖2个、三等奖2个。在全州中等职业学校班主任能力比赛中获得三等奖1个。思政课教师团队参加全国中等职业学校教师教学能力比赛,荣获国家级三等奖。东西部教师合作课题中,广东省省级重点课题1个成功立项。

榕江县政协:

组织企业家赴广西考察学习

本报讯(通讯员 杨文舒 吴常成)为帮助企业拓宽销路,建立合作伙伴,学习同行业先进经验,11月5-7日,榕江县政协组织部门政协委员、竹木行业企业代表前往广西柳州市融安县、南宁市西乡塘区实地考察学习竹木加工的经验做法。

考察组先后到融安县广西壮象木业有限公司、广西香杉生态工业产业园、融嘉工艺有限公司和西乡塘区南宁帝旺村木材有限公司,通过实地参观、听取介绍、座谈交流等方式,详细了解当地竹木加工、科技创新、要素保障、品牌创建及拓宽销路等情况。双方深入交流属地的竹木加工产业发展趋势、投资和营商环境发展等情况,为榕江县竹木产业的发展提供了新的视角和思路,帝旺村木材有限公司还与榕江企业家达成相关意向。政协及工商联部门还着重对接“山海协商”,为两地企业未来的合作和交流奠定了良好基础,进一步助推西部陆海新通道沿线产业和经济的繁荣发展。

锦屏县:

借东风引进企业 扩产能助推振兴

本报讯(记者 侯雪慧 通讯员 刘光英)近日,在贵州锦屏经济开发区亚狮龙产业园内,挖掘机、工程车轰鸣,工人们正忙着砌保坎,焊接钢架大棚,亚狮龙新晒毛场紧锣密鼓建设中。

“亚狮龙新晒毛场是东西部协作的项目,总投资450万元,总面积有10370平方米,我们正在抢工期,11月中旬要交付使用。”贵州联航建设有限公司施工员王名洋介绍说。

在贵州亚狮龙体育文化产业发展有限公司生产车间,工人们正开足马力,热火朝天地赶制羽毛球订单,每天有上万打、超过10万只羽毛球从这里“飞”向全球。为进一步扩大产能,打破束缚生产线上羽毛球不够的瓶颈,锦屏县借助东西部协作资金,新建一块晒毛场地,解决晒毛问题,为企业扩产增效赋能。

“现在我们园区里又建一个新晒毛

场,面积是原来晒毛场的1.3倍;以后我们原材料供应方面,能在原有的基础上扩大1倍,能保证我们原材料供应充足,进一步扩大我们羽毛球的生产量。”贵州亚狮龙体育文化产业发展有限公司生产经理胡兵介绍说。

如今,该企业已成为带动锦屏县全产业链和羽毛球运动装备制造发展的龙头企业,仅2023年生产羽毛球346万打,实现工业总产值3.43亿元,出口总额近900万美元。2024年1至7月份已实现工业总产值2.18亿元,带动当地群众务工550余人。

在贵州锦屏经济开发区里,又一家通过东西协作平台引进的企业正式落地,工人们正焊接钢架,装吊材料,贵州锦睿食品有限公司办公楼拔地而起,生产厂房雏形初现。

“我们计划今年年底试生产,规模大概日产50吨左右,两年之后达到日

产100吨,用工大约在700左右。”贵州锦睿食品有限公司总经理罗同乐介绍说。贵州锦睿食品有限公司是一家以从事食品制造业为主的企业,总投资1.2个亿,公司投产后将填补锦屏县在食品加工生产方面的空缺,为该县农产品生产加工产业链延链。

近年来,锦屏县借助东西部协作的契机,大力开展招商引资,扩展企业产能等工作,不断增强锦屏县经济实力,持续为群众就业创造岗位,带动群众增收,助力乡村振兴。

据悉,2022年以来,该县以东西部协作为平台,引进广东方向项目17个,合同投资额15.24亿元。



11月9日,三穗县立足中华优秀传统文化与民族团结活动相结合,在三穗县将军广场举办“铸牢中华民族共同体意识·三穗县首届中国象棋文化交流赛”。比赛现场大到“40后”小到“00后”,大家以“棋”为媒增进交往交流交融,以“棋”会友共奏民族团结的和谐幸福乐章。图为比赛现场。(通讯员 谭述甫 摄)

黄平县纪委监委:

“一案一评”促案件质量提升

本报讯(通讯员 龙润裕)“经审理,该案缺少证人证言、违规报账的票据等书证材料,审查报告未引用最新处分条例,请及时补充修改……”近日,黄平县纪委监委案件审理室工作人员在审核案件时,针对该案存在的问题列出补证清单,要求相关单位进一步完善案卷材料,并同步记录在评查结果中。

今年以来,黄平县纪委监委坚持抓好案件质量“生命线”,持续健全“一案一点评一反馈一整改”工作机制,以“清单式”反馈、“闭环式”管理,对日常受理的案件实行边审边评边改,严把案件质量关。

开展案件质量评查。该县纪委监委注重规范评查尺度,统一评查标准,按照《案件审理质量评查标准及评分细则(内部试行)》,对移送审理的案件,从案件事实、证据、定性、处理、程序、手续等方面进行逐一检查、量化打分。同时,按季度召开室务会集体研究评查情况,根据评查结果将案件评出“红、黄、蓝”3个等级进行通报。

Advertisement for 'DENG XIA 灯下漫笔' (Deng Xia's 'Under the Lamp'). It features a stylized eye logo and text about a 'silent restaurant' for the disabled. The text describes how the restaurant provides a safe and dignified environment for disabled people to eat and socialize, with staff trained to provide attentive service. It mentions that the restaurant is located in Yunnan and has received awards for its service to the disabled.

初冬,夜幕降临,全国残疾人运动会“三料”冠军罗瑞的“无声饭店”食客渐多,他们大多是老顾客,也有一些慕名而来的新朋友。“无声饭店”位于云南省玉溪市红塔区,店门口展板上写有罗瑞简介:2002-2015年,其在各项体育大赛中,荣获50枚金牌、8枚银牌、4枚铜牌。近日,记者跟随云南省残疾人联合会组织的“以文筑梦·奋进新篇”主题采访活动走进红塔区,了解罗瑞的故事。(11月11日中国新闻网)

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组交办第二十三批群众信访举报情况

11月11日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第二十三批(11月10日8时至20时)信访事项共72件,其中群众来电55件、来信17件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是噪音污染问题,共23个;涉及水、大气、土壤、生态和其他环境污染问题分别为18个、18个、18个、17个、1个。

Advertisement for the Central Fourth Environmental Protection Inspection Group. It provides contact information for the group's office in Guiyang, including phone numbers (0851-85661800), a postal address (A173), and a QR code for reporting issues. The text states that the group is in Guiyang from October 19 to November 19, 2024.

凯里市大十字街道: “三到位”筑牢食品安全防线

本报讯(通讯员 吴培林)近日,为进一步做好辖区食品安全工作,凯里市大十字街道金山社区聚焦重要时节、重要环节和重点领域,深入开展食品安全知识宣传、食品安全问题排查整治,全面提高食品安全水平。